KVI. Podstawa opracowania - konstrukcje.

- Aktualne normy, przepisy oraz literatura technicz

PN-EN 1990:2004 /Apl Eurokod 0: podstawy projektoia&onstrukciji.

PN-EN 1991-1-1:2004 Eurokod 1: Oddziatywani&kaoastrukcje.

PN-EN 1991-1-3:2005 Eurokod 1: ¢ 1-1: oddziatywania ogllne — olgenia

$niegiem
PN-EN 1991-1-4:2008 Eurokod 1:¢8¢ 1-4: Oddziatywania ogoélne — oddziatywania
wiatru
PN-EN 1992:2008 Eurokod 2: Projektowdwastrukcji z betonu.
PN-EN 1993:2008 Eurokod 3: Projektowasastrukcji stalowych.
PN-EN 1995:2010 Eurokod 5: projektowakoastrukcji drewnianych.
PN-EN 1996:2010 Eurokod 6: Projektowadmastrukcji murowych.
PN-81/B-03020 Posadowienie bépganie budowli.

Beton: C16/20, C20/25
Stal:zebrowana gatunek A-lll 34GS, A-I

Wiezba dachowa: drewno sosnoweierkowe klasa C-24

KVIIl. Posadowienie i lokalizacja budynku.

- | strefa obcizenia wiatrem ( do 300 m n.p.m.)

- Ill strefa obcazeniasniegiem (do 300 m n.p.m.)

- strefa przemarzania gruntu : 1,20 m geppoziomu terenu.

Do oblicze przyjeto grunt: glina piaszczystad0,25.

W przypadku stwierdzenia gorszych parametrow gectogch podtaa, projekt nalgy
adoptowa do istniejcych warunkéw. Przgo, ze poziom wody gruntowej znajdujeSi

ponizej poziomu posadowienia.



KIK. Ohliczenia statyczne.

- Obciazenie wiatrem wg PN-EN 1991-1-4:2008

Budynek zlokalizowany w | strefie obcigzenia wiatrem, zaliczany do terenu kategorii lll.

Kat nachylenia dachu — 10°
Vo =22/ dp,o = 0,30 kN/mz 2=9,52m
Vb = Cair * Cseason * Vb,O =22 m/s
_ 2 _ N
qp =0,5-1,25- V¢ =302,5 /m2

V4

0,26 kN
@ =19-(5) " =187 4p(2) = ce(2) - qp = 056N/,
_(-18

Cpe = ( 0.2 )
zestawienie ci$nienia wiatru charakterystyczne
We = qp(Z) * Cpe

(011)
w =
emk = \0,11

zestawienie ciSnienia wiatru obliczeniowe

Wspotczynnik obcigzenia — ve=1,5

-15
Wen = (o,m)kN/mz
- Obciazenie $niegiem wg PN-EN 1991-1-3:2005
Budynek zlokalizowany w lll strefie obcigzenia $niegiem

si="120FN/ , C, =1 C, =10 1 =10
Obcigzenie $niegiem charakterystyczne

si="120FN/ ,
Obcigzenie $niegiem obliczeniowe

Wspotczynnik obcigzenia — Ye= 1,5



- Obcigzenie uzytkowe wg PN-EN 1991-1-1:2004

o KN kN
Obcigzenie uzytkowe dachu - g;, = O’SW ga = 0’75W

Obcigzenie uzytkowe stropu (istniejacy) - g, = 3,0% ga = 4,50%
e kN kN
Obcigzenie uzytkowe stropu (nad klatka) - g, = O,SW ga = 0,75m

e . kN KN
Obciagzenie uzytkowe schodéw - g, = 3,0ﬁ ga = 45?

- Obciazenie state — dach — na potaé

e N/ ) 4 qa N/ )
2 x papa na deskowaniu 0,40 1,35 0,54
Ciezar krokwi 8cm x 18 cm 0,03x4,6=0,14 1,35 0,19
(2 x krokiew na m?)
SUMA: g =0,54 g4=0,73
Obciagzenie state — Ptyta zelbetowy gr.12cm
g KN/ ) Vi qa N/ )
Wetna mineralna 1,5x0,15=0,22 1,35 0,29
Ptyta zelbetowa 12cm 0,12 x25=3,0 1,35 4,05
Tynk cem.-wap. 0,28 1,35 0,37
SUMA: gk = 3,50 qq¢=4,71
Obciazenie state — Ptyta zelbetowy gr. 15cm
qi N/ 2) vr qa KN/ 2)
Wetna mineralna 1,5x0,15=0,22 1,35 0,29
Ptyta zelbetowa 12cm 0,15 x 25 =3,75 1,35 5,06
Tynk cem.-wap. 0,28 1,35 0,37
SUMA: qx = 4,25 g¢=5,72
Obcigienie state — spocznik zelbetowy gr. 12cm
q N/ 2) vr qa KN/ 2)
Posadzka 0,50 1,35 0,68
Ptyta zelbetowa 12cm 0,12 x25=3,0 1,35 4,05
Tynk cem.-wap. 0,28 1,35 0,37
SUMA: ax=3,78 g¢=5,10




Obciazenie state — Bieg (ptyta gr. 14cm)

qe N/ 2) vr qa KN/ 2)
Posadzka 0,50 1,35 0,68
Schody zelbetowe 6,09 1,35 8,22
Tynk cem.-wap. 0,28 1,35 0,37
SUMA: gk = 6,87 g4=9,27
Obciazenie state — Sciana zewnetrzna gr. 25cm (POROTHERM 25 Profi)

g KN/ ) Vi qa N/ )
Styropian gr. 12cm 0,12 x 0,45 =0,054 1,35 0,07
Sciana gr.25cm 0,25x13=3,25 1,35 4,38
Tynk cem.-wap. 0,28 1,35 0,37
SUMA: gk =3,58 0q=4,82
ObciaZenie state — $ciana zewnetrzna gr. 25cm (Szyb windy)

q N/ 2) vr qa KN/ 2)
Styropian gr. 12cm 0,12 x 0,45 =0,054 1,35 0,07
Sciana gr.25cm 0,25x21=5,25 1,35 7,08
Tynk cem.-wap. 0,28 1,35 0,37
SUMA: gk =5,58 gq=7,52
Obcigzenie state — Sciana fundamentowa, istniejgca

q N/ 2) vr qa KN/ 2)
Sciana gr. 25 cm 0,25x21=5,25 1,35 7,08
Tynk cem.-wap. 0,28 1,35 0,37
SUMA: k= 5,53 qQe=7,4

1. Obliczenia statyczne dachu.

53

4,2

Sprawdzenie nénosci Krokwi 8x18

Nos$nosé na rozcigganie:

Whyniki dla %=3,18 m; %=0,00 m,

Pole powierzchni przekroju nettd, = 144,00 crh
0104d=N/A,=0,5/144,00 x10 8,0 < 7,54=f 04




Nosnosé nasciskanie
Wyniki dla %=0,00 m; %=3,18 m, przy obaizeniach “AB".
Nosnos¢ nasciskanie:
0c0d=N/Aq=0,5/144,00 x10 6,0 < 1,92= 0,169%11,31 K f0q
Sciskanie ze zginaniendla %=1,39 m; x=1,79 m,
o-c,O,d o-m,z,d + O-m,y,d _ 0,0 + % 0,0 9,6

ik - 0,7 + =0,745<1
Key oo fmzd  fmya 0,697x11,31 12,92 12,92

0-c,O,d +0m,z,d +k O-m,y,d _ 0,0 + 0,0 0,7>< 9,6

= +
Keofood fmza " fmya 0,169x11,31 12,92 12,92

=0,523<1

Nosnosé¢ na zginanie
Whyniki dla %=1,59 m; x=1,59 m,
Warunek stateczrioi:
oma=M/W=42/432,00 x10=9,8 < 12,9= 1,000x12,92 K ¢;it f mg
Nosnosé dla %=1,59 m; x=1,59 m

O-t,O,d + Om,y,d + O-m,z,d — 0,0 + 9,8 + y0,0 _

fioa  fmya  fmza 7,54 12,92 7 12,92°

08<1

Ot,O,d + km Om,y,d + o-m,z,d — 0,0 + ,7 9,8 + 0,0 :O,5< 1
fiod foyd  fmza 7,54 12,92 12,92

Nosnos¢ zesciskaniem dla 31,39 m; x=1,79 m, przy obareniach “AB”:

2
o o g 2
c,0d + m,y,d + mzd _ OIO + 916

fc2,0,d fm,y,d " fm,z,d _11,312 12,92

0,0
x—=0,7<1
12,92

2

Gcz‘ovd + km cm,y,d + om,z,d - 0102 ,7& + 0’0 = 075 < 1
fod fm,y,d fnza 11,312 12,92 12,92

Nos§nos§é nascinanie:
Whyniki dla %=0,40 m; %=2,78 m,
Warunek nénosci

ra= g+ 124 =0,42 +0,02=0,4 < 1,3= 1,000x1,35 %, f, 4

Stan graniczny wytkowania:
Whyniki dla %=1,59 m; x=1,59 m,
uz,fin = '812 + '915 :1717 < 2112: unet,fin

-1,9

Sprawdzenie nénosci Krokiew 8x16



Nos$nosé na rozcigganie
Whyniki dla %=0,00 m; x=2,20 m,
Pole powierzchni przekroju nettd, = 128,00 crh
o010d=N/A,=0,4/128,00 x10 6,0 < 8,62=f 4
Nosnos¢ nasciskanie
Whyniki dla %=2,20 m; %=0,00 m,
Nosnos¢ nasciskanie:
0c0d=N/Aq=0,2/128,00 x10 6,0 < 4,39= 0,340%12,92 K f0q
Sciskanie ze zginaniendla »%=1,37 m; x=0,82 m

cc,o,d cm,z,d +0m,y,d _ 0,0 >(0,0 + 3,4

K, = , =0,227<1
Koyfoos ™ fmza  fmga  0,942x12,92 ' 1477 14,77
Ocod | Omad y Omya o 00, 00 42,34 (15901

Keofeod fmza - fmya 0,340x12,92 14,77 14,77

Nosnosé¢ na zginanie
Whyniki dla %=0,00 m; %=2,20 m,
Warunek stateczroi:
oma=M/W=1,9/341,33 x10=5,5 < 14,8= 1,000%14,77 K it f mq
Nosnosé dla %=0,00 m; x=2,20 m

Otod | Omyd , - Omzs - 0.0 | 55 0,7x 0.0 =04<1
fi0a fm,y,d fnza 862 14,77 14,77
O-t,O,d + km O-m,y,d + O-m,z,d — 0,0 ’7 5,5 + 0,0 — 073 <1
fi0d fm’y’d fnza 8,62 14,77 14,77

Nosnos¢ zesciskaniem dla 31,37 m; %=0,82 m, przy obaizeniach “AB":
2

Ocod 4 Omyd ,y Omad - 0.0% | 34 | 42,00 5.9
floa  fmya - Tmea 12,922 1477 1477 7
Ocod , j Omya , Omzs _ 002 oo 34 00 _ ., _,
floq  Tmya fmze 12,922 7 1477 1477

Nos§nos§é nascinanie:
Whyniki dla %=0,41 m; %=1,79 m,
Warunek nénaosci

t4=T20 tT5a =-/0,42+0,02=0,4 < 1,5= 1,000x1,54 %k, .

Stan graniczny wytkowania:
Wyniki dla x=1,24 m; x=0,96 m,
unyin = '1,2 + '1,1 :2,3 < 8,8= Unet’ﬁn



2. Obliczenia — strop ST-1
Strop jednokierunkowo zbrojony gr. 12cm

Dane materialowe:
Beton C20/25

0
. ﬁ = 14,28MPa

fctm - Z,ZMPa, ECTTL - BOGPa fCtk,0,0S - 1,5
Stal zbrojeniowa
Zbrojenie gtowne A-lll 34GS

ka = ZOMPa, de =1

410
fye =410MPa,  fyq = =35652MPa, E =200GPa

Gruba¢ otuliny —d; = 30 mm
legf =317m  d =0,09m

- Wyznaczenie momentu zginaego.
qa = 471+0,75 =546 KN/ ,

Mgp = 0,125 -q - 12 = 6,85 kKNm/

- Wymiarowanie na zginanie

= Mo _ 685 = 0,059
Herf = bazf,, ~ 1,0 0,092 - 14,28 - 10°
Eorpiim = 0 8‘9‘:—“ =0,53
eff,lim i Eeu + gyd )

feff =1- ’1 - Z,U.eff = 0,060 < feff,lim = 0,53

(eff = 1 - O'SEeff = 0,97

_ Mgp _ 6,85 920 10-4 m2 . om?
S_(Eff'd'fyd_0,97'0,09-356,52.103_ ) =2 —

A

cm?
Przyjeto A; = 2,367 ,06 co 12cm

- SGN - $cinanie.
1
Veae = |Crack(100pfu )3 + ks | b

1
Veae = [0,12-2,0(100 - 2,62 - 1073 - 20)?] 1-0,09 = 0,03751 MN = 37,51kN

Vepa = 7,46 < Vpy . = 37,51kN Warunek zostat spetniony.



SGU - Sprawdzenie ugg.

AS 2’36 -3 -3 -3 -3
p=37=To0g= 26210 po = /fox - 1073 =20 1073 = 4,47 - 10
P <po
K =1, p =0
310 500 500
_— = = 1’30
o fykAsreg 410 -2,20
As,p‘rov 2’36
3
Po (,00 )i 310
—=K|11+15/f,—+3.2 —=1
d + fck P) + fck P) l o,
3
l 4.47 4.47 2
- =10(11+1,5V20—=+ 3,2v20 (—— 1) 1,30 = 40,21
(d)max + 262+ 2.62 ‘
lsr 317
=——=13522
d 9

3.0bliczenia — strop ST-2
Piyta jednokierunkowo zbrojona gr. 15cm

Dane materialowe:
Beton C20/25

20
fex = 20MPa, fou=1" 12~ 14,28MPa

fctm - Z,ZMPa, Ecm - BOGPa fCtk,0,0S - 1,5
Stal zbrojeniowa
Zbrojenie gtowne A-lll 34GS
410
fyx =410MPa,  fyq =7===356,52MPa, E =200GPa
Gruba¢ otuliny —d; = 30 mm
leff = 2,35m d= 0,12m

- Wyznaczenie momentu zginaggo.
qa=572+075=647KN/ . Q=20kN




OBCIAZENIA:

20,000
6,470 H

6,470

MOMENTY:

o=

10,378

-11,602

TNACE:
23,602 20,561
. WM%
NORMALNE:
X 1 2
SILY PRZEKROJOWE: T.Irzdu

Obcigzenia obl.: A

Pret: x/L: x[m]: M[KNm]: Q[KN]:  NIKNTJ:

1 0,00 0,000 0,000 6D2, 0,000
0,24 0,558 10,403* -0,009 0,000
1,00 2,350 0,000 ,60P 0,000

* = Wastm ekstremalne



- Wymiarowanie na zginanie

Mgy 10,40 ~oos
Heff = hazf,, ~1,0-0,122-1428-10°

£ — 08— _ 053

eff,lim ’ Eeu + gyd

fEff =1- ’1 - 2,Lleff = 0,051 < feff,lim = 0,53

(eff = 1 - O'SEEff = 0,974‘

Mgp 10,40 249104 m? 219 cm?
lepf-d-fya 0974-0,12-356,52-103 m 7 m

A =

cm?
Przyjeto A; = 4, 197 ,08 co12cm

- SGN - écinanie.
1
Veae = |Crack(100pfu)3 + Ky | b
1
Veae = 0,12 -2,0(100 - 3,49 - 1073 - 20)5] 1-0,12 = 0,05503 MN = 55,03kN

Vep = 23,60 < Viyq . = 55,03kN Warunek zostat spetniony.

- SGU - Sprawdzenie ugt.

_A4s_ 419 -3 — -3 _ ./ -3 _ -3
p—w—m—&éw 10 Po =+/fer+ 107> =+v20-107° = 4,47 - 10
P <po
K =1, p =0
310 500 500 — 205
os fykAsreg T 410-249 7
As,prov 4’19
l 2| 310
2= K|11+ 15/ p°+32,/fc ——1

3

l 2
(E)max =10[11+1 5\/_—9 +3 zv_(m— 1) 2,05 = 44,52

lsr 235
==——=1958
d 12




4.0bliczenia — strop ST-3
Ptyta dwukierunkowo zbrojona gr. 12cm

Dane materialowe:
Beton C20/25

ka = ZOMPa, de =1

0
. ﬁ = 14,28MPa

fctm - Z,ZMPa, ECTTL - BOGPa fCtk,0,0S - 1,5
Stal zbrojeniowa
Zbrojenie gtowne A-lll 34GS

410
fye =410MPa,  fyq = =35652MPa, E =200GPa

Gruba¢ otuliny —d; = 30 mm
lefpx =450m Ly, =3,19m d =0,09m
leff,x 4’;5

—=—=141
lesry 3,19

- Wyznaczenie momentu zginaego.
qa=471+0,75=546kN/ ,

l, 319
“— =070 a;,=00279 a;,=00512 @ =-a;=-00357

4,5

L

Mgp, = 0,0279 - 5,46 - 4,5 - 3,19 = 2,18 kNm/
Mgp, = 0,0512 - 546 - 4,5 - 3,19 = 4,01 kN m/,
M, _;; = —0,0357 - 5,46 - 4,5 - 3,19 = —2,80 kN m/,,

- Wymiarowanie na zginanie

Mgp . 2,18

= = =0,018
Rerf = bazf., ~ 1,0- 0,092 - 14,28 - 10°
Eorpiim = 0 8‘9‘:—“ =0,53
eff,lim i Eeu + gyd )

feff =1- ’1 - Z,U.eff = 0,018 < feff,lim = 0,53

(eff = 1 - O'SEEff = 0,991

4 = Mgp, 2,18 08 10-4 m2 e em?
s_(eff'd'fyd_0,991'0,09.356’52,103— , —=0, —

cm?
Przyjeto Ag, =1, 887 ,06 co 15cm

M 4,01
Dy — = 0,035

Herr = bd?f,; 1,0-0,092-14,28 - 103

Eurrym = 08— — 0,53
eff,lim ’ ‘gcu+€yd ’



fEff =1- ’1 - 2,Lleff = 0,035 < feff,lim = 0,53

(eff = 1 - O'SEEff = 0,982

4, = Mepx +01 =127-10"* m_ 1 27sz
* " Copr-d-fya 0982-0,09-356,52-103 m 7 m
] cm?
Przyjeto Ag, =1, 887 ,06 co 15cm
M 280 = 0,024
Herf = bazf,, ~ 1,0-0,092 - 14,28 - 10°
Eorptim =0 8€L =053
eff,lim ’ Eeu + gyd )
fEff =1- ’1 - 2,Lleff = 0,024 < feff,lim = 0,53
{Eff = 1 - O'Sfeff = 0,988
4, = Mepx 280 =0,83-10"* m_ 0,83 em?
* " Copr-d-fya 0988-0,09-356,52-103 m . om

cm?
Przyjeto Ag, =1, 887 ,06 co 15cm

- SGN - scinanie.
1
Veae = |Crack(100pfu )3 + ks | b

1
Veae = [0,12-2,0(100 - 2,09 - 1072 - 20)5] 1-0,12 = 0,04332 MN = 43,32kN

Vep = 12,28 < Viyq . = 43,32kN Warunek zostat spetniony.

- SGU - Sprawdzenie ugg.

4, 1,88
p=15=T50g= 209107 po = /fox - 1073 =20 - 1073 = 4,47 - 1073
P <po
K=1, p'=0
310 500 _ 500 .
0r  Tyihsreg  410-127

As,p‘rov 1’88
3
! 3] 310
S oK1+ 150 2 4 320 (@— 1)2
d p p s

3
l 4.47 4.47 2
(—) =10]11+ 1,5V 202— +3,2v20 (— - 1) 1,80 = 76,92
max 1

d 09 2,09



lesr 450
4 -9 00

5.0bliczenia — schody
Bieg gr. 14cm, spocznik gr. 12cm

Dane materialowe:
Beton C20/25

20
fex = 20MPa, fa=1"- 12°= 14,28MPa

fetm = 2,2MPa, E., =30GPa  fcro0s = 1,5
Stal zbrojeniowa
Zbrojenie gtowne A-lll 34GS
410
fyk = 410MPa,  fyq =77 = 356,52MPa, E =200GPa
Gruba¢ otuliny —d; = 30 mm
d =0,09m

- Wyznaczenie momentu zginaego.

OBCIAZENIA:

9,270

5,100

MOMENTY:

- E02
4 503

A o892 1
-11,216 716

8,061

TNACE:



14,210

-19,114

NORMALNE:

7,046

-9,478

SitY PRZEKROJOWE: T.rz edu
Obci azenia obl.: AB

Pret: x/L: x[m]: M[KNm]: QI[KNI:

1 0,00 0,000 0,000 4,138

0,29 0,434 0,892*
1,00 1,500 -4,593  -10,262

2 0,00 0,000 -4,593 14,210
0,43 1,150 3,591*

1,00 2,701 -11,216  -19,114

3 0,00 0,000 -11,216 19,239
0,61 1,998 8,061*
1,00 3,300 0,000 -12,441

* = Warto
- Wymiarowanie na zginanie
- Przsto | (spocznik gr. 12cm)

-12,441

3 2
N[KN]
-0,000
-0,024  -0,000
-0,000
7,046
0,021 0,010
-9,478
-0,000
0,058  -0,000
-0,000

sci ekstremalne

kNm

Moment przstowy —M = 0,897



cm?
Przyjeto A = 2,027 ,06 co 14cm

Moment podporowy M = —4,59kNTm

Reff = pazf,, ~ 1,0-0,092- 14,28 -10°
Eorprim = 0 8‘9‘:—“ =0,53
eff,lim i Eeu + gyd )

fEff =1- ’1 - 2,Lleff = 0,039 < feff,lim = 0,53

(eff = 1 - O'SEeff = 0,98

4y = Meox 59 =1,45-10"* m_ 1,45 em?
S lopprd-fya  098-0,09-35652-103 m T m
] cm?
Przyjeto A = 2,027 ,06 co 14cm
- Przsto Il (bieg gr. 14cm)
kN
Moment przstowy —M = 3,59Tm
o M _ 55 = 0,020
Reff = pazf,, ~1,0-0,112- 14,28 -10°
Eorptim =0 8L =053
eff,lim ’ Eeu + gyd )
fEff =1- ’1 - 2,Lleff = 0,020 < feff,lim = 0,53
(eff = 1 - O'SEeff = 0,99
4y = Meox 3,59 =0,92-10"* m_ 0,92 em?
S lopprd-fya 099-011-35652-103 m T m

cm?
Przyjeto A = 3,597 ,08 co 14cm

Moment podporowy L -M = —4,59“'7m

cm?
Przyjeto A = 3,597 ,08 co 14cm

Moment podporowy P M = —11,22“’7m

Mgy 11,22 —ooea
Herf = bazf,, ~1,0-0,112 - 14,28 - 10°




gcu
Ecu T Eya

feff =1- ’1 - Z,U.eff = 0,066 < feff,lim = 0,53

(Eff = 1 - O'Sfeff = 0,967

feff,lim = 0,8 = 0,53

Mgp 11,22 . m? cm?
: = =295-10"*—=2,95—
Terr-d-fya  0967-0,11-35652-10° m m

cm?
Przyjeto A = 3,597 ,08 co 14cm

- Przsto 1l (spocznik gr. 14cm)

Moment przstowy —M = 8,06'”\]7"‘

o Mo _ 5,06 = 0,046
Heff = pazf,; ~ 1,0-0,11-14,28-10°

Eorriim =0 g _oc3

eff,lim ’ Eeu + gyd )

fEff =1- ’1 - 2,Lleff = 0,047 < feff,lim = 0,53

(eff = 1 - O'SEEff = 0,976

4y = Mevx 8,06 210104 = 2,10™
* " Cofrrd-fya 0976-0,11-356,52-103 7 m T m

cm?
Przyjeto A = 3,597 ,08 co 14cm

Moment podporowy L -M = —11,22“’7m

cm?
Przyjeto A = 3,597 ,08 co 14cm

- SGN - scinanie.
1
Veae = |Crack(100pfu)3 + ks | b
1
Vrae =(0,12-2,0(100-3,2-1073- 20)5] 1-0,09 =0,04010 MN = 40,10kN

Vep = 19,11 < Vg . = 40,10kN Warunek zostat spetniony.



- SGU - Sprawdzenie ugg.
- Przsto | (spocznik gr. 12cm)

A, 2,02

P=7-=To0 5= 2% 1073 Po = ~/for - 1073 =v20-1073 = 4,47 - 1073
P <po
K=1, p' =0
310 500 500 ¢ ou
05 fyrAsreg 410-033
As,prov 1’88
3
310
11 4 1,5./F 2 ~+32F (—— 1 ?
3
(l) =10 11+15x/ﬁ4'4 +32\/_( 15694—29659
A e ’ 2,09 2,09
lsr 150
= =16,66
d 9
- Przsto 1l (bieg gr. 14cm)
A 1,88
p=1s=Too g =17 107 po = /fox - 1073 =20 - 1073 = 4,47 - 1073
P <po
K=1, p'=0
310 500 500 201
05 fykAsreg 410-0,76 ~
As,p‘rov 1’88
3
310
11 4 1,5./F 2 ~+32f (—— 1 ?
l 3
2
(E) =1,0 11+15\/_—7+32\/_(1——1 3,01 = 175,79
max I 1
Lsr 270
= =12454
da 11
- Przsto Il (spocznik gr. 14cm)
A 3,59
P=hd = 10011 = 267107 po=+/fu - 107 =20-107° = 4471073
P <po
K=1, p'=0
310 500 500 508
05 fyrAsreg 410-2,10  ©
As,prov 3’59

310

Os

11+15\/fp°+32 fok (——1)]

Q_‘N

3
l 4.47 447 \2
=) =10[11+ 1,5V20—— + 3,2v20 (— - 1) 2,08 = 48,74
(d)max + 326 3,26



6.0bliczenia — Belka B1 - 25cm x 25¢cm

Dane materiatowe:
Beton C20/25

20
fox = 20MPa, foq =1+, =14,28MPa

fetem = 2,2MPa, E., =30GPa  fcro005 = 1,5
Stal zbrojeniowa
Zbrojenie gtowne A-lll 34GS
410
fyx = 410MPa,  fyq =77 = 35652MPa, E =200GPa
Gruba¢ otuliny —d; = 40 mm
leff = 3,17m d= 0,21m

- Wyznaczenie momentu zginaggo.
qq = 34,43kN/

Mgp = 0,125 - q - 12 = 43,24kNm

Vep = 54,57kN
- Wymiarowanie na zginanie
Mgp 43,24
Heff = pazf,; ~ 0,250,212 - 14,28 - 10°

=0,27

SC‘U.

Ecu t Eya

Eeff =1- ’1 - 2,Lleff = 0,32 < Eeff,lim = 0,53

(Eff = 1 - O,SEeff = 0,84’

erriim = 0,8 =0,53

Mgy . 4324
A, = x = 6,87 - 10~*m? = 6,87cm?
ST Cr-d-fya  084-021-35652-10° mn o

Przyjeto A; = 8,04cm? ,4016

SGN -scinanie

- Parametry przekroju
d=0,21[m], b, = 0,25 [m]
z=0,9d =0,9-0,21 =0,189m

k=1+ /m=1+ /ﬂ=1,97<2,
d 210
A

_ 4 _ 804 =15,31-1073
P=pd ™ 2521

- Parametry betonu



0,18 0,18
CRd,C = ]/—C = H = 0,12 MPa

3 3
Vinin = 0,035 - k2 - fc(,)c’5 =0,035-1,532- 2005 = 0,29 MPa
v = 0,6(1— fc"): 0,6(1—2) =0,55

250 250
Przyjetov = 0,55

- Sita poprzeczna p4
VED = 54’,57 kN

- Wielké¢ sity na krawedzi podpory.
Vepx = Vgp — 0,5tq = 54,57 — 0,5 - 0,25 - 34,43 = 50,26 kN
- Sita w odlegkei d od krawdzi podpory.
Vepa = Vepx — dq = 50,26 — 0,21 - 34,43 = 43,03 kN
- Sprawdzenie frosci nascinanie bez zbrojenia.

by, -d-v-f

0,25-0,21-0,55- 14,28 - 103

51,52 < > = 206,16

1
Veae = |Crack(100pfu)3 + Ky | b

1
Vrae = 0,12 -1,97(100-15,31- 1073 20)5] 0,25-0,21 = 0,03882 MN = 38,82kN

Vep,a = 43,03 > Vg, = 38,82kN Warunek nie zostat spetniony.

- Strzemiona

300
fyie=300MPa,  fyyq = {7 = 260.86MPa, E =2006Pa

Strzemiona dwuciete — Ag,, = 1,01cm?

- Rozstaw strzemion

A, 1,01-10* \
s = FMnywdCOte = W -0,198:260,86:10°-1=0,12m
Smax = 0,75d ,< 0,6m Smax = 0,75-0,198 = 0,14

Przgtio s = 0,10 m

Ag, 1,01-107* 5

Vras = -~ Z* fywa * cOtd = —Qo10 0,198 -260,86-10°-1 = 52,16 kN

Aoy * by 2V frq _ 1-0,25-0,198-0,6 - 14,28 - 103
cotl + tan6 2

= 212,05 kN

VRd,max =

Via = 52,16 kN



Vea = Veae 5457 — 38,82
L = £ = = 0,46
s q 34,43 m

- SGU - Sprawdzenie ugg.

As 8,04 -3 -3 _ -3 _ -3
p=3r=5e 57 = 153110 Po = /fox 1073 =v20-1073 = 4,47 - 10
P > Po
K=1, p'=0
310 500 500 L4z
05 fyrAsreg 410-687 ~ 7
As,prov 8’04
l Do 1 p'1310
- =K[11+15/fx—— +— —
d + fckp_p, + 12 fckpo o,
! 4,47
- =[11+15 20—] 1,42 = 18,40
(d)max [ * ‘/_15,31 -0
lerp 317
a T o
7.0bliczenia — Nadpro ze N-1 - 25cm x 30cm

Dane materiatowe:
Beton C20/25

20
fex = 20MPa, f.a=1"- 12° 14,28MPa

fetm = 2,2MPa, E., =30GPa  firo0s = 1,5
Stal zbrojeniowa
Zbrojenie gtowne A-lll 34GS
410
fyk = 410MPa, f,q = 115 = 356,52MPa, E = 200GPa
Gruba¢ otuliny —d; = 40 mm
leff = 4‘,057’71 d= 0,26m

- Wyznaczenie momentu zginaego.
qq = 18,38kN/m

MED = 0,125 q- l2 = 37,68kNm
Vep = 37,22kN
- Wymiarowanie na zginanie

Mgy 37,68 ~
Heff = bazf,, =~ 0,250,267 - 14,28 - 103

0,15

gcu

—— =10,53
Ecu T Eya

feff,zim =038



Eeff =1- ’1 - 2,Lleff = 0,16 < Eeff,lim = 0,53

(eff = 1 - O'SEeff = 0,92

Mpyx 37,68

A. = =
S Copr-d-fya  0,92-0,26-356,52 - 10°

=4,41-10"*m? = 4,41cm?

cm?
Przyjeto A, = 4,527 , 4012

SGN -scinanie

- Parametry przekroju
d =0,26 [m], b, = 0,25 [m]
z=0,9d =0,9-0,26 = 0,234m

k=1+ /m=1+ /ﬂ=1,87<2,
d 260
A

_ A 452 =6,95-1073
P=pd~25-26

- Parametry betonu

0,18 0,18
Rd,c — Ve = H = 0,12 MPa

3 3
Viin = 0,035 - k2 - C(,)(’S =0,035-1,532- 2005 = 0,29 MPa
v=0,6(1 fc")=0,6(1—£)=0,55

250 250
Przyjetov = 0,55

- Sita poprzeczna p4
VED = 37,22 kN

- Wielké¢ sity na krawedzi podpory.
Vepx = Vep — 0,5tq = 37,22 — 0,5 - 0,25 - 18,38 = 34,92 kN
- Sita w odlegkei d od krawdzi podpory.
Vepa = Vepx — dq = 34,92 — 0,26 - 18,38 = 30,14 kN
- Sprawdzenie frosci nascinanie bez zbrojenia.

bw'd'v'fcd
V, < —_
Ed = 2

0,25-0,26 - 0,55 - 14,28 - 10°
37,22 < > = 255,25

1
Veae = |Crack(100pfu)3 + ks | b

1
Veae = (0,12 - 1,87(100 - 6,95 - 1072 - 20)5] 0,25- 0,26 = 0,03507 MN = 35,07kN

Vepa = 30,14 < Vgy . = 35,07kN Warunek zostat spetniony.



- Strzemiona

300
fyie=300MPa,  fyq = {7 = 260.86MPa, E =2006Pa

Strzemiona dwuciete — =1,01cm?
- Rozstaw strzemion

Ag 1,01-107* ,
§ = 2f,,qC0t0 = ——————. 0,234 - 260,86 - 10> - 1 = 0,20 m
D 30,14

Smax = 0,75d ,< 0,6m Smax = 0,75-0,234 = 0,17
Przgio s = 0,15 m

- SGU - Sprawdzenie ugg.

A, 452
P =pd~ 2526

=6,95-1073 Po = ~/for - 1073 =~20-1073 = 4,47 - 1073
P > po
K=1, p'=0
310 500 500
05 fyrAsreg 410441
As,p‘rov 4'52

N [ o310
11+15\/fc +3 fckp_]o__
o] S

() [11+15\/_

=124

Lok
~ =

6,95 = 0]124—1898

lsr 405
=~ =1557

8.0bliczenia — Nadpro ze N-2 - 25cm x 33cm

Dane materiatowe:
Beton C20/25

20
fek = 20MPa, foq=1- 14 = 14,28MPa

fctm - Z,ZMPa, Ecm - BOGPa fCtk,0,0S - 1,5
Stal zbrojeniowa
Zbrojenie gtowne A-lll 34GS
410
fyk = 410MPa, f,q = T1iE= 356,52MPa, E =200GPa
Gruba¢ otuliny —d; = 40 mm
leff = 2,45777. d= 0,29m



- Wyznaczenie momentu zginaggo.
qq = 3699%N /1,

MED = 0,125 q- l2 = 27,75kNm

VED = 45,31kN
- Wymiarowanie na zginanie
Mg 27,75 — 0,09
Heff = pazf,, ~ 0,250,292 - 14,28 - 103
Eorprim = 0 8‘9‘:—“ =0,53
eff,lim i Eeu + gyd )

Eeff =1- ’1 - 2,Lleff = 0,09 < Eeff,lim = 0,53

(eff = 1 - O'SEEff = 0,955

Mgy . 27,75
A, = x =2,81-10"*m? = 2,81cm?
ST Zr-d-fya  0955-029-356,52- 103 m am

Przyjeto A; = 3,39cm? ,3012
SGN-scinanie
- Parametry przekroju

d=0,29 [m], b, = 0,25 [m]
z=09d =09-0,29 =0,261m

k=1+ /@=1+ /@=1,83<2,
d 290
A 3,39

_ s _ _ 10-3
P=pd 2529 H67 10

- Parametry betonu

0,18 0,18
CRd,c = 7 = ﬁ = 0,12 MPa

3 3
Vinin = 0,035 - k2 - fc(,)c’5 =0,035-1,532- 2005 = 0,29 MPa
v = 0,6(1— fc"): 0,6(1—2) =0,55

250 250
Przyjetov = 0,55

- Sita poprzeczna M
VED = 4‘5,31 kN

- Wielké¢ sity na kravedzi podpory.
Vepx = Vep — 0,5tq = 45,31 — 0,5 - 0,25 - 36,99 = 40,68 kN
- Sita w odlegkei d od kravedzi podpory.

Vipa = Vepx — dq = 40,68 — 0,29 - 36,99 = 29,95 kN



- Sprawdzenie frwosci nascinanie bez zbrojenia.
b -d-v-
VEd < w zv fcd

0,25-0,29 - 0,55 - 14,28 - 10°
37,22 < > = 284,70

1
Veae = |Crack(100pfu)3 + ks | b

1
Veae = (0,12 - 1,83(100 - 4,67 - 1072 - 20)5] 0,25-0,29 = 0,03352 MN = 33,52kN

Vepa = 29,95 < Vpq. = 33,52kN Warunek zostat spetniony.

- Strzemiona

300
fye =300MPa,  fyq = 77¢ = 260,86MPa,  E = 200GPa

Strzemiona dwuciete — Ag, = 1,01cm?

- Rozstaw strzemion

Asw 1,01-107 3
T Vepa Zfywacott = 729,95 -0,261-260,86-103-1=0,22m
Smax = 0,75d ,< 0,6m Smax = 0,750,261 = 0,20

Przgto s = 0,20 m
- SGU - Sprawdzenie ugg.

A, 339

= —= = . -3 = . -3 = . -3 = . -3
P =1 =55 59 467-10 Po = /foe 1073 =20 - 1073 = 4,47 - 10
P > Po
K = 1, p’ = 0
310 500 500 L4
0 fykAsreqg 410-2,81 7 7
As,prov 3'39
! 1 p'|310
—=K|11+ 1,5,/ £
d FUVa 5 1 [Jp|
11+ 1,5v20 0 ]147=25,60
( )max [ 4, 67 0
lef; 245
4 29 o
9.0bliczenia — Nadpro ze N-3, N-4, N-5 - 25cm x 25cm

Dane materialowe:
Beton C20/25

20
fox = 20MPa, foq =1-7,=14,28MPa



fetm = 2,2MPa,  Ecp = 30GPa  fe0,05 = 1,5
Stal zbrojeniowa
Zbrojenie gtowne A-lll 34GS
410
fyx =410MPa,  fyq === =356,52MPa, E =200GPa
Gruba¢ otuliny —d; = 40 mm
lesr = 2,00m,1,55m,1,73  d =0,21m

- Wyznaczenie momentu zginaego.
N-3
qq = 20,12%N /0

MED = 0,125 q- l2 = 10,06kNm
VED = 20,12kN

N-4
qq = 15,28 kN/,

MED = 0,125 +q- l2 = 4’,59kNm
Vep = 11,84kN

N-5
qq = 33,77KkN/,,

Mgp = 0,125 - q - 12 = 12,64kNm

Vep = 29,21kN
- Wymiarowanie na zginanie
Mg 12,64
Heff = pazf,; ~ 0,250,212 - 14,28 - 10°

= 0,08

Eurrym = 08— — 0,53
eff,lim ’ gcu+€yd ’

Eeff =1- ’1 - 2,Lleff = 0,08 < Eeff,lim = 0,53

(Eff =1- O,SEeff = 0,96

Mgy . 12,64
A, = x =1,75-10~*m? = 1,75cm?
ST Zr-d-fya  096-021-35652-10° mn o

Przyjeto A; = 2,26cm? ,2012

SGN —scinanie

- Parametry przekroju
d=0,21[m], b, = 0,25 [m]
z=10,9d =0,9-0,21=0,189m

k=1+ /@=1+ /@=1,97<2,
d 210



A, 226
P=pd ™ 2521

=4,30-1073

- Parametry betonu

_ 0,18 _ 0,18 012 MP
I

Rd,c

3 3
Vmin = 0,035 - k2 - C(,)(’S = 0,035 - 1,532 - 20%° = 0,29 MPa

_ fck)_ ( 20)_
v—0,6(1 550 =06(1 20 =0,55

Przyjetov = 0,55

- Sita poprzeczna p4
VED = 29,21 kN

- Wielka¢ sity na kravedzi podpory.
Vepx = Vep — 0,5tq = 29,21 — 0,5 - 0,25 - 33,77 = 25,08 kN
- Sita w odlegkei d od krawdzi podpory.
Vepa = Vepx —dq = 28,08 — 0,21 - 33,77 = 20,99 kN
- Sprawdzenie frosci nascinanie bez zbrojenia.

b,:-d-v:f.

0,25-0,21-0,55- 14,28 - 10®
37,22 < > = 206,16

1
Veae = |Crack(100pfu )3 + ks | b

1
Veae = (0,12 -1,97(100 - 4,30 - 1072 - 20)5] 0,25-0,21 = 0,02542 MN = 25,42kN

Vepa = 20,99 < Vpq . = 25,42kN Warunek zostat spetniony.

- Strzemiona

300
fyk = 300MPa, fy,q = 115 = 260,86MPa, E = 200GPa
Strzemiona dwuciete — A,,, = 1,01cm?

- Rozstaw strzemion

Asw t9—1’01'10_4 0,189 - 260,86 - 103 - 1 = 0,24
VED_deYWdCO =7 2029 ’ = Serm

S =

Smax = 0,75d ,< 0,6m Smax = 0,75-0,189 = 0,14

Przgto s = 0,15 m

- SGU -Sprawdzenie ugé.



A; 2,26

p=17=5c 57 =430-107 po = /fox 1073 =/20-1073 = 4,47 - 1073

P <po
K=1, p'=0
310 500 _ 500
o - fykAsreg T 410-1,75
2,26

=157

As,prov

3
31310
11+ 1,51/fck%+ 3.2F (%— 1)Zl

l—K
7=

Os

3
l 4,47 4.47 2
(E>max =11+ 1,5\/20m + 3,2v20 (m— 1) ‘ 1,57 = 28,39
s 173
a1 8

10.Obliczenia — Lawa fundamentowa — szer. 70cm

Poditaze gruntowe

Nie wykonano badapodtaza gruntowego. Do oblicieprzyjeto grunt: glina
piaszczysta F0,25.

Obcizenie od konstrukcji
Nep = 113,75kN/m

Materiat

Rodzaj materiatu: beton
Klasa betonu: C16/20,

Wymiary fundamentu

Poziom posadowieniai 2 1,66 m
Ksztatt fundamentu: prosty
Szerokéé: B=0,70m, wysokg: H=0,30 m,
Stan graniczny |
Odpér graniczny podia:
Qe = B'L'(McNe-Gyryic + Mb-Nopoy 9+ Dhintip + Me-Na-pe():9-B-ig) = 251,27 kN.
Sprawdzenie warunku obliczeniowego:
N, = 134,59 kN <m-@g = 0,81-251,27 = 203,53 kN.
Whiosek: warunek rmasci jest spetniony.

Sprawdzenie tawy na zginanie

Zestawienie obaien:

Obchzenia zewntrzne od konstrukcji zredukowane do osi tawy:
sita pionowa: N= 114 kN/m, moment: M= 0,00 kNm/m.
Mimosrod sity wzgkdemsrodka podstawy: & [M/N;| = 0,00 m.



Zginanie tawy w przekroju 1:

Moment zginajcy: Msq= (2-q + @y)-§/6 = (2:162,6 + 162,6)-0,05 = 4 kNm/m.

Nosnos¢ betonu na zginanie: M= 0,292-f4-cf = 0,292-870-0,09 = 23 kNm/m.
Msg=4 KNm/m < Mg = 23 kNm/m.

Whiosek: warunek na zginanie jest spetniony.

11.0bliczenia — tawa fundamentowa — szer. 50cm
Podiaze gruntowe
Poditaze gruntowe

Nie wykonano badapodtaza gruntowego. Do oblicieprzyjeto grunt: glina
piaszczysta F0,25.

Obcizenie od konstrukcji
Nep = 50,76KkN/m
Materiat
Rodzaj materiatu: beton
Klasa betonu: C16/20,
Stan graniczny |
Odpdr graniczny podia:

Qe = B'L'(Mc-Nc-Gygryic + Mp-No-pog)*9- Dhin-ip + Me-Na-pg(-9-B-ig) = 137,15 kN.
Sprawdzenie warunku obliczeniowego:
N; = 60,41 kN < m-Q@g =0,81:137,15 = 111,09 kN.

Sprawdzenie fawy na zginanie Zestawienie pisgi:

Obchzenia zewntrzne od konstrukcji zredukowane do osi tawy:
sita pionowa: N=51 kN/m, moment: M= 0,00 KNm/m.
Mimosrod sity wzgkdemsrodka podstawy: e |[M/N,| = 0,00 m.

Moment zginajcy: Msq= (2-q + )-S/6 = (2-101,6 + 101,6)-0,02 = 1 kNm/m.

No$nosé betonu na zginanie: § = 0,292-§q-d* = 0,292.870-0,09 = 23 kNm/m.
Msg=1 KNm/m < Mg = 23 KNm/m.

Whiosek: warunek na zginanie jest spetniony.



